



Вечерний ТАШКЕНТ

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГОРОДСКАЯ ГАЗЕТА

Газета выходит с 1 июля 1966 года

№ 135 (9.327) Пятница, 19 ноября 1999 года

Цена свободная

Предвыборная агитация кандидатов

Сегодня

на второй и третьей страницах газеты мы публикуем рассказы о некоторых кандидатах в депутаты, выдвинутых Демократической партией Узбекистана «Миллий тикланиш».

Публикуемые материалы предоставлены Советом Демократической партии Узбекистана «Миллий тикланиш».

Стамбульский саммит ОБСЕ

Стамбул (18 ноября). Председатель специальный корреспондент Уза Бекзод УСМОН. Как сообщалось, в турецком городе Стамбуле проводится встреча на высоком уровне глав 54 государств - членов Организации по безопасности и сотрудничеству в Европе. В работе саммита принимает участие делегация нашей страны под руководством Президента Узбекистана Ислама Каримова.

Основная тема повестки дня саммита ОБСЕ, который проводится вот уже пятый раз, - принятие Хартии европейской безопасности, призванной служить обеспечению безопасности государств - членов этой организации в XXI веке. Если принять во внимание, что ОБСЕ охватывает огромную

территорию от Северной Америки до Дальнего Востока, то можно понять, что этот документ направлен на обеспечение в ближайшем будущем военной, общественно-политической и экономической безопасности и стабильности, защиту окружающей среды во всем мире.

В ходе саммита также предусмотрено подписание Стамбульской декларации, обновленного Договора по обычным Вооруженным Силам, Венского документа по укреплению доверия.

Президент Узбекистана Ислам Каримов выступил одним из первых среди руководителей государств, принимающих участие в саммите. Уместно отметить, что это является заслуженным признанием Узбекистана

среди государств-членов организации, его ведущей роли в деле обеспечения региональной безопасности. Глава нашей страны, говоря о нынешней деятельности ОБСЕ, ее перспективах и задачах, обратил внимание на ее миротворческую роль и необходимость усиления ее участия в урегулировании региональных конфликтов, борьбе против терроризма и экстремизма. Для этого, отметил он, организация должна соответствовать своему названию и положению, развивать международное сотрудничество на пути к стабильности и безопасности. И в решении этих проблем давно пора переходить от общих слов к практическим делам.

5 декабря 1999 года ВЫБОРЫ: время ответственности 9 января 2000 года

До выборов в Олий Мажлис и местные Советы народных депутатов осталось

16: день

До выборов Президента Республики Узбекистан осталось

51: день

Вчера

Во Дворце искусств имени Алишера Навои состоялся вечер-встреча кандидатов в депутаты в Олий Мажлис и местные Советы народных депутатов. Эта акция под девизом «Мы выбираем будущее!» была организована по инициативе Ташкентской городской избирательной комиссии и Ташкентского городского отделения фонда «Камолот», и ее целью было привлечение молодежи в день выборов на избирательные участки, повышение ее гражданской активности.

Состоялся открытый диалог студентов и учащихся вузов и средних специальных учебных заведений с кандидатами в депутаты Олий Мажлиса и Ташкентского городского Совета, выдвинутыми по городу Ташкенту.

Юноши и девушки интересовались не только происходящими в республике процессами рыночных реформ, конкретными программами будущих депутатов по повышению социально-экономического благосостояния народа, но и личной жизненной позиции отдельных кандидатов. Обсуждались и вопросы улучшения условий обучения и быта студентов вузов, ведь эта встреча давала также хороший повод привлечь внимание кандидатов в депутаты к молодежным проблемам, наделить их на совершенствование молодежной политики в целом.

Этот вопрос, конечно, не может не волновать меня и как кандидата, и как мать, - сказала М. Исмаилова, выдвинутая кандидатом в депутаты Олий Мажлиса по 3-му Акмал-Икра-



Мы выбираем будущее!

мовскому избирательному округу. Например, в случае, если стану депутатом, постараюсь внести свою лепту в разработку новой законодательной нормы, касающейся выдачи кредитов абитуриентам вузов для учебы.

Своими мыслями, предложениями относительно решения проблем молодежи поделились кандидаты в депутаты Ташгорсовета по 47-му избирательному округу Ф. Джураева, по 57-му Абдулла Каххарскому избирательному округу Ф. Абдураимова и 5-му Ойбекскому избирательному округу С. Салимов.

Со своими предвыборными программами и платформами перед собравшимися выступили представители всех политических партий, Центра по поддержке независимых кандидатов, органов самоуправления граждан.

Приятным завершением



встречи стали выступления звезд узбекской эстрады и вручение цветов и подарков тем, кому 5 декабря исполнится 18 лет и они впервые в жизни придут на избирательные участки, чтобы проголосовать за свое будущее.

И. ШАРАФУДИНОВА, НА СНИМКАХ: во время встречи с молодежью. Фото Р. ШАРИПОВА.

Выступление Президента Республики Узбекистан Ислама Каримова на саммите в Стамбуле

Уважаемый председатель! Уважаемые главы государств и правительства! Дамы и господа!

Прежде всего позвольте поблагодарить всех, кто вложил свою лепту в организацию настоящего саммита, а также Президента Турции г-на Сулеймана Демиреля за теплый прием и гостеприимство. Мы выражаем солидарность с народом Турции, проявляющим огромное мужество в связи с чудовищными землетрясениями, обрушившимися на Турцию.

Убежден, что проведение встречи в Стамбуле, обсуждение главного вопроса повестки дня - проекта Хартии европейской безопасности - это новый шаг на пути повышения роли и значения ОБСЕ на современном этапе, когда наряду с растущим сотрудничеством и процессами интеграции между государствами все большую опасность приобретают новые вызовы международной безопасности и стабильности.

Думаю, нет необходимости доказывать, что сегодня на международной арене на смену решительным «холодной войны» выступают такие явления, как агрессивный национализм и сепаратизм, религиозный экстремизм и международный терроризм, которые, смыкаясь друг с другом, приобретают все более масштабный и агрессивный характер.

Конкретное подтверждение всего этого мы видим на примере Центральноазиатского и других регионов. Мы сегодня сталкиваемся с далеко идущими планами радикально настроенных центров по экспансии религиозного экстремизма и терроризма, попытки свернуть страны региона с轨道 избранного ими пути демократического, правового и светского развития.

Об этом говорят события в Таджикистане, недавние взрывы в Ташкенте, наглое вторжение бандформирований на юг суверенного Кыргызстана и другие факты, о которых хорошо известно.

Планируем для осуществления этих планов является Афганистан, где продолжается вот уже 20 лет гражданская война превратила эту страну в лагерь-полигон, где готовятся и находят приют международные террористы и экстремисты всех мастей, страну, где выращивание и продажа наркотиков

стали главным источником существования.

По данным ООН, сегодня 75 процентов мирового производства наркотического опия, 90 процентов которого непосредственно распространяется в Европе, приходится на Афганистан.

Должно быть очевидным для всех: пока продолжается война в Афганистане, будет сохраняться угроза миру и безопасности, угроза демократическим преобразованиям и реформам в соседних странах Центральной Азии, будет сохраняться источник международного терроризма и его экспансии далеко за пределы региона.

В этой связи, обсуждая проект новой Хартии европейской безопасности, считаю необходимым обратить внимание на следующие вопросы:

1. ОБСЕ должна играть более активную роль в формировании системы региональной безопасности, в том числе по Центральноазиатскому региону.

При этом необходимо обратить особое внимание на предотвращение и нейтрализацию внешних угроз, способных взорвать стабильность и мир в регионах ответственности ОБСЕ.

2. Нет сомнения в необходимости и чрезвычайной важности большого внимания, которое уделяется ОБСЕ и ее структурами вопросам постоянного улучшения человеческих измерений, особенно для новых независимых государств, отнюдь не недавно вступивших на путь демократического обновления.

Вместе с тем считаю необходимым, учитывая главное назначение этой организации, более четко определить функции ОБСЕ как международного органа, призванного предупреждать и предотвращать международные конфликты, а также усилить ее роль в области экономических и экологических измерений.

Реализация этих задач может служить инициатива США по созданию в рамках ОБСЕ Гражданского корпуса быстрого реагирования (REACT).

3. Считаю целесообразным остро поставить вопрос о создании Международного центра по борьбе с терроризмом, главной задачей которого должна стать координация деятельности по безусловному выполнению принимаемых решений по борьбе не только с самими его

проявлениями, но в первую очередь с источниками, которые финансируют, поддерживают, обеспечивают и направляют международный терроризм.

Несколько слов по Докладу действующего председателя ОБСЕ по Центральной Азии, подготовленному специальной комиссией во главе с послом Вильгельмом Хойнгом.

Мы поддерживаем оценки и предложения, содержащиеся в Докладе и направленные на интеграцию Центральноазиатских стран в институты и структуры ОБСЕ в контексте безусловного выполнения принятой в ОБСЕ концепции всеобъемлющей безопасности во всех ее измерениях.

Вместе с тем было бы целесообразно наполнить предлагаемый так называемый гибкий «Календарь ежегодных мероприятий ОБСЕ» мерами по разработке и осуществлению под непосредственной эгидой ОБСЕ конкретных экономических проектов по использованию богатых природных ресурсов региона, в первую очередь в области энергетики и водопользования, транспортных коммуникаций, строительства газопроводов, решению экологических проблем, в которых одинаково заинтересованы сегодня все пять стран Центральной Азии, а также наши партнеры по Европейскому Союзу.

Наряду с этим считаем целесообразным формирование дополнительных, предусмотренных только для Центральной Азии бюрократических структур, имея в виду основополагающий принцип неделимости безопасности и провозглашаемую в новой Хартии нашу твердую приверженность к формированию свободного демократического и единого пространства ОБСЕ.

Господин председатель! Узбекистан осознанно стремится интегрироваться в Европу, видит свое будущее в сообществе демократических государств.

Мы видим в этом не только необходимые условия демократизации нашего общества, но и гарантии безопасности Центральноазиатского региона и всего пространства ОБСЕ.

Мы вновь хотели бы подтвердить свою приверженность ценностям и идеалам ОБСЕ. Благодарю за внимание.



Информ Бюро

В стране

- Кабинет Министров принял постановление «О дополнительных мерах по повышению ответственности руководителей министерств, ведомств и хозяйствующих субъектов за своевременность осуществления расчетов по заработной плате».
- В резиденции Дурмень состоялась четвертое заседание Межправительственной комиссии по экономическому сотрудничеству Республики Узбекистан и Российской Федерации. Было рассмотрено более десяти вопросов.
- В Кабинете Министров республики состоялась совещание, посвященное проведению предстоящих праздников и юбилеев - выборов Президента Республики Узбекистан, депутатов Олий Мажлиса и местных органов власти, Дня Конституции, юбилеев классиков литературы Мухаммада Ришо Огахи и Ахматия Кусибая огулы.
- Состоялось очередное заседание Комплекса разгосударствления и приватизации Кабинета Министров.
- Центризбиркомом проведен семинар-совещание «Роль СМИ в выборах» для сотрудников независимых телерадиокомпаний, газет, пресс-служб иностранных посольств и международных организаций, аккредитованных в Ташкенте.
- СЕГОДНЯ в Ташкенте открывается международная конференция «Учение Ал-Матуриды и его место в культуре народов Востока».

В мире

- Чрезвычайный и Полномочный Посол Республики Узбекистан в Южной Корее В. Фен вручил верительные грамоты президенту страны Ким Дэ Джунгу.
- Россия и Казахстан подписали соглашение о порядке взаимодействия при авариях стартовавших с Байконура ракет. Согласно одному из пунктов, Казахстан имеет право вводить запрет на запуск только того типа ракет, который потерпел аварию.
- Федеральные войска без единого выстрела заняли

Бандиты блокированы

Как сообщалось ранее, 15 ноября с. г. группа боевиков в количестве 15-20 человек совершила бандитское нападение на сотрудников милиции в окрестностях города Янгйабада. В ходе перестрелки погибли начальник ГОВД города Янгйабада В. Говорухин, его первый заместитель Б. Пулатов и старший оперуполномоченный отдела уголовного розыска А. Карабаев.

Установлено, что перед вооруженным нападением на сотрудников милиции бандитами были захвачены и без какой-либо причины расстреляны ни в чем не повинные гражданские лица - три сотрудника инспекции охраны природы Чаткальского заповедника.

Специальными подразделениями МВД и других силовых ведомств страны осуществляется операция по розыску, блокированию и уничтожению скрывающихся членов бандитской группы. В результате предпринятых мер 5 членов группы уничтожены. Среди убитых установлен В. Ким, находившийся в розыске за совершение в составе бандгруппы убийство сотрудника милиции в городе Патнак Хорезмской области в декабре 1998 года.

Прокуратура Республики Узбекистан по событиям, происшедшим в окрестностях города Янгйабада, возбуждено уголовное дело и начато расследование.

В ходе расследования находят подтверждение информации, что члены бандгруппы могли проникнуть в Узбекистан с территории одного из сопредельных государств.

Соответствующими силовыми ведомствами страны принимаются все необходимые меры по обеспечению безопасности и охране общественного порядка в районе происшествия. В проведении указанных мероприятий действенную помощь оказывает местное население.

Кандидаты в депутаты, выдвинутые от в Олий Мажлис Республики Узбекистан

На службе народа

Каримходжаева Муборак Нуралимовна, 1949 года рождения, заместитель председателя правления АО «Акмал-Икрамов савдо», зарегистрирована кандидатом в депутаты Олий Мажлиса по 2-му Октептинскому избирательному округу.



Муборак Каримходжаева среднее образование получила в школе № 54 Уртачирчикского района Ташкентской области, и в 1968 году поступив в Ташкентский институт народного хозяйства, в 1973 году закончила бухгалтерский факультет по специальности бухгалтер.

Трудовую деятельность М. Каримходжаева начала с ответственных должностей, работая

в стройтресте № 6 г. Ташкента, впоследствии — в Ташкентском авиаагентстве. С 1978 года М. Каримходжаева — товаровед отдела Акмал-Икрамовского райпищеторга, впоследствии —

начальник отдела названного предприятия. В 1997 году она назначается заместителем председателя торгового

М. Каримходжаева — отличник торговли, наставник молодежи. Всю себя отдавая работе, служению во благо людей, М. Каримходжаева заслужила особое уважение и авторитет как среди трудового коллектива, так и махаллинцев.

По пути разума

Мунинов Рамизулла Абдуллаевич, 1941 года рождения, директор Государственного фонда научно-технической информации Государственного комитета по науке и технике Республики Узбекистан, выдвинут кандидатом в депутаты в Олий Мажлис по 4-му Бектемирскому избирательному округу.



Рамизулла Мунинов родился в семье учителя. Отца, погибшего во вторую мировую войну, не помнит. Но зато на всю жизнь запомнил его девиз, который не уставала повторять мать Рамизулла: «Чем добывать деньги, добудь разум». И юноша последовал отцовскому завету — жадно впитывал в себя знания, выбрал карьеру ученого.

После окончания Ташкентского государственного университета Рамизулла Мунинов работает в физико-техническом институте Академии наук Узбекистана, при том же институте — директором особого конструкторского бюро, в годы становления независимости страны — заведующим сектором Кабинета Министров, сейчас — директор Государственного фонда научно-технической информации ГКНТ Республики Узбекистан.

Успешной оказалась не только административная, но и научная карьера Рамизулла Му-

нинова. Он член-корреспондент Академии наук Республики Узбекистан и Российской Академии технологических наук, профессор, доктор физико-математических наук, лауреат Государственной премии имени Беруни, автор более двухсот научных работ, 59 авторских свидетельств и патентов на изобретения.

Высокую оценку коллег получили исследования Рамизулла Мунинова в области свойств полупроводниковых материалов и особого состояния вещества — плазмы. Практический выход этого научного поиска — производство полупроводниковых и лазерных приборов, детекторов ядерного излучения, толщинномеров лакокрасочного покрытия, измерителей агрессивных сред и другой техники. По своим характеристикам она соответствует лучшим мировым образцам.

Исследовательский поиск Рамизулла Мунинова продолжают ученики — более двух десятков докторов и кандидатов наук.

Политические взгляды домумуло связаны с Демократической партией Узбекистана «Миллий тикланиш», и соответственно программа кандидата в депутаты Олий Мажлиса базируется на основных положениях программы названной партии. Главными аспектами этой программы являются самоопределение, самоуправление, преданность национальным традициям, национальное единство, интернационализм, возрождение богатого исторического, духовно-нравственного, научного и культурного наследия народов нашей республики, про-

грессивных национальных традиций и обычаев как составной части общечеловеческих ценностей.

На этой основе Рамизулла Мунинов намерен активно участвовать в управлении государством, внести свой вклад в удовлетворение политических, экономических и социальных потребностей населения, всех его слоев и групп, национальностей.

Свою работу в Олий Мажлисе кандидат в депутаты намерен вести на основе научного анализа, чтобы при разработке и принятии новых законов обеспечить более глубокое их содержание, всестороннее изучение их сущности по принципу «Ясно мыслишь — ясно излагаешь».

Роль науки, достижений техники и технологий, научного подхода и анализа на предстоящий период будут иметь особо определяющее значение для нашей страны. Она имеет достаточно высокий научный потенциал, и это должно способствовать процветанию нашего государства. Последние достижения науки и техники неизменно должны быстрее и в большей мере внедряться в практику не только в производственной сфере, но и в повседневный быт народа. Таким образом, по представлению Рамизулла Мунинова, наш народ шаг за шагом все более уверенно будет шагать к великому будущему страны, улучшать свое благосостояние.

Рамизулла Мунинов — достойный кандидат в депутаты Олий Мажлиса.

Необходимо возрождение духовное

Кадыров Сарвар Мукадырович, 1940 года рождения, ректор Ташкентского автодорожного института, кандидат в депутаты Олий Мажлиса Республики Узбекистан по 8-му Мирабадскому округу.



В своей предвыборной платформе Сарвар Мукадырович отразил стремление поднять политическую активность граждан в управлении государством, вести борьбу с авторитарными, националистическими, террористическими проявлениями в обществе, грозящими безопасности нации и государства.

— Необходимо добиться того, — отмечает он, — чтобы население, особенно молодежь, трезво оценивало, глубоко и правильно воспринимало общенациональные и общечеловеческие стороны идеологии духовного возрождения.

Поскольку семья является основой государства, Сарвар Кадыров отмечает необходимость государственной поддержки в вопросе приобретения крова для каждой семьи, усовершенствования системы охраны человеческого здоровья и безопасности. Наравне с развитием предпринимательства следует пропагандировать необходимость введения многоуровневой налоговой политики и создать специальный фонд с целью экспортирования рабочей силы.

— Сегодня, — говорит С. Кадыров, — необходимо бороться против коррумпированности в экономике и для этого совершенствовать законы, относящиеся к бизнесу, приобщать молодежь к рыночным преобразованиям, расширять уровень материальной помощи для пенсионеров, инвалидов со стороны государства и спонсоров. Как кандидат в

депутаты Олий Мажлиса, доктор технических наук С. Кадыров стремится также повысить степень занятости населения путем создания различных СП и на этом основании поднять доход каждого до уровня развитых стран. Сарвар Мукадырович стремится добиться глубоких структурных изменений в производстве и применении новых технологий, повысить экспортный потенциал с целью интеграции нашего государства в мировую экономику. И, наконец, необходимо беречь и преумножать национальные богатства, являющиеся основой независимости.

Значительная часть программы касается преобразований в духовной сфере. Важно опираться на тысячелетнее духовно-культурное наследие, национально-философскую, художественную, политическую идеологию, добиться в деле воспитания молодежи формирования таких положительных качеств, как верность общенациональным и общечеловеческим ценностям, наследию наших великих предков. Принимая во внимание национальную и духовную ценность языка, нужно расширить использование социально-политических, научных и международных пособий по государственному языку, обратить внимание на освоение молодежью английского языка и компьютерной технологии.

— В области подготовки кадров и образования тоже необходимы преобразования, — отмечает С. Кадыров. — На основании реформ, проводимых государством в области обучения и подготовки кадров, нужно воспитать молодое поколение полноценными людьми, стремиться к повышению ответственности государственных органов в одном ряду с семьей, махаллей и общественными организациями за воспитательный процесс, добиться обеспечения работой каждого студента, окончившего институт, колледж.

Я считаю эти задачи своей программой первостепенными, и, думаю, они соответствуют программе Демократической партии «Миллий тикланиш» («Национальное возрождение»). Мой гражданский долг — остаться верным этим принципам.

Труд, достойный подражания

Ташмухаммедов Кадырджан Джураевич, 1953 года рождения, директор СП «Эркин Осие», зарегистрирован кандидатом в депутаты Олий Мажлиса по 14-му Куйлюкскому избирательному округу.



Кадырджан Ташмухаммедов в 1970 году после окончания средней школы поступил в Ташкентский железнодорожный техникум. В 1971 году он призывается на службу в армию, а после демобилизации стал работать грузчиком в обувном производственном объединении «Узбекистан». Проработал здесь с 1973 по 1990 годы и прошел путь от рядового рабочего до руководителя крупного предприятия.

К. Ташмухаммедов без отрыва от производства в 1976—1978 году обучался на ве-

черном отделении факультета кожевенного и обувного производства Ташкентского техникума легкой промышленности. В 1978 году поступает на факультет кожевенного и обувного производства Ташкентского института текстильной и легкой промышленности, а в 1982 году после успешного его окончания продолжает свою трудовую деятельность на прежнем предприятии.

В 1990 году по представлению отраслевого министерства он работает главным технологом отдела заготовки кожи и изделий Первой Ташкентской обувной фабрики. С июня 1996 года — заместителем директора завода, с апреля 1997 года — директор завода при акционерном обществе «Омад-резина».

Многолетний труд К. Ташмухаммедова, его вклад в развитие легкой промышленности республики по достоинству заслуживает уважения и подражания.

Поднять роль интеллигенции

Ата-Мирзаев Озод Баба-Мирзаевич, 1939 года рождения, заместитель директора Центра изучения общественного мнения «Ижтимоий фикр». Баллотирован в депутаты Олий Мажлиса по 24-му Юнусабадскому избирательному округу.



Программа доктора географических наук, профессора О. Ата-Мирзаева основана на предвыборной платформе Демократической партии «Миллий тикланиш», главной целью которой является восстановление национальной государственности независимого Узбекистана, возрождение богатого исторического, духовно-нравственного, научного и культурного наследия узбекской нации, национальных ценностей, прогрессивных национальных традиций и обычаев как составной части общечеловеческих ценностей. Стратегическая цель партии «Миллий тикланиш», которая лежит в основе предвыборной программы кандидата в депутаты, выражается в формуле «От национального возрождения — к мировой цивилизации».

В политической сфере программной задачей кандидата является дальнейшее укрепление стабильности, межнационального и межконфессионального согласия в стране под девизом «Узбекистан — наш общий дом».

Озод Баба-Мирзаевич сосредоточит свои усилия на дальнейшем развитии национальной экономики страны в процессе

осуществления узбекской модели экономических реформ, ускоренного развития малого и среднего бизнеса, что соответствует духу узбекского народа — его трудолюбию, честности, добросовестности. Особое внимание будет уделено возрождению и развитию национальных ремесел и всемирно известных национальных отраслей легкой промышленности.

В социальной сфере деятельность кандидата будет направлена на дальнейшее улучшение адресной социальной защиты населения и, прежде всего, наиболее уязвимых его слоев — малоимущих, многодетных семей, студентов, безработных, инвалидов, одиноких матерей и т. д. Особое внимание будет уделено улучшению материального положения интеллигенции — ученых, врачей, работников народного образования, культуры. Зарплата интеллигенции должна соответствовать высокой роли, которую она играет в обществе.

Важное место отводится деятельности в области повышения нравственности и просветительства в обществе, особенно среди молодежи, приобщению ее к историческим, национальным, духовно-нравственным и общечеловеческим ценностям.

В своей предвыборной платформе Озод Баба-Мирзаевич Ата-Мирзаев отмечает, что будет постоянно заниматься проблемами экономической, правовой, социальной и политической защиты граждан округа, отстаивать их жизненные интересы в местных и высших органах государственной власти республики.

Хранитель истории

Исхаков Мирсадик Мирсултанович, 1943 года рождения, директор Института истории Академии наук Республики Узбекистан, зарегистрирован кандидатом в депутаты Олий Мажлиса по 22-му Центральному избирательному округу.



Свою трудовую деятельность М. Исхаков начал в 1959 году в школе в качестве лаборанта, затем в 1959—1960 годах работал в книжном магазине № 6 г. Ташкента, одновременно без отрыва от производства учился на вечернем отделении историко-филологического факультета Ташкентского государственного педагогического института имени Низами. Впоследствии он перевелся на дневное отделение института и в 1964 году закончил учебу.

В 1964—1965 годы М. Исхаков по направлению работал учителем школы № 70 Бухинского района столичной области. В 1965 году — он аспирант Института истории и археологии Академии наук Республики Узбекистан, откуда был направлен в Институт востоковедения (нынешнее Санкт-Петербургское отделение) Академии наук России. Работая над науч-

ными разработками в области истории рукописей Средней Азии, М. Исхаков в 1972 году защитил кандидатскую, а в 1992 году — докторскую диссертации.

В 1970—1978 годы М. Исхаков — научный сотрудник Института археологии Академии наук республики, в 1978—1981 годы — доцент Ташкентского государственного института культуры, с 1981 по август 1998 года — старший научный сотрудник, заведующий отделом Института рукописей Академии наук РУз. В настоящее время он является директором Института истории Академии наук Республики Узбекистан.

М. М. Исхаков — знаток социального, культурного, духовного наследия народов Средней Азии. Его научные труды по авестоведению, согдиановедению относятся к области редких, малоизученных исследований и представляют особую ценность как в республике, так и за рубежом. Как крупный ученый М. Исхаков участвовал в различных научных конференциях международного уровня, проходивших в Германии, Таджикистане, России.

Будучи членом Демократической партии «Миллий тикланиш», М. Исхаков также вносит свой достойный вклад в духовное и культурное обогащение народа, в возрождение и развитие его национальной гордости, ускорение демократических принципов, укрепление суверенитета республики и веры в великое будущее своей страны.

Демократической партии Узбекистана «Миллий тикланиш», в Ташгорсовет

Активна и в общественной жизни

Бакиева Гуландом, 1949 года рождения, проректор Университета мировых языков, зарегистрирована кандидатом в депутаты Ташкентского городского Совета народных депутатов по 1-му Максуд-Шайхзодинскому избирательному округу.



Гуландом Бакиева в 1967 году поступила на факультет английского языка Ташкентского государственного института иностранных языков и в 1971 году закончила его с «красным» дипломом. С 1973 по 1976 год обучалась в Республиканском педагогическом институте русского языка и литературы по специальности учитель русского языка и литературы.

В 1971—1972 годах Г. Бакиева работала преподавателем кафедры иностранных языков Ташкентского государственного педагогического института имени Низами. В 1972—1989 годах — лаборант, старший лаборант, преподаватель, старший преподаватель, доцент Республиканского института русского языка и литературы.

В 1986 году Г. Бакиева стала аспирантом названного института и в 1987 году получила ученую степень кандидата педагогических наук.

С целью продолжения научной работы Г. Бакиева в 1989 году поступает в докторантуру Ташкентского государственного педагогического института имени Низами, и в 1993 году после успешного завершения и защиты докторской диссертации она получила ученую степень доктора филологических наук, в 1998 году — удостоена звания профессора.

В 1992—1994 годах Г. Бакиева работала заведующей кафедрой русского языка ТашМИ-И.

С 1994 года по настоящее время — проректор по работе с зарубежными странами Узбекского государственного университета мировых языков, а также декан нового факультета международной журналистики названного университета.

С 1996 года Г. Бакиева член, а ныне — председатель экспертного совета по педагогике и психологии Высшей аттестационной комиссии Республики Узбекистан.

Кроме того, она ведет активную общественную деятельность, является заместителем председателя комитета женщин Акмал-Икрамовского района, председа-

лем райсовета Демократической партии «Миллий тикланиш», руководителем республиканской общественной организации «Гостеприимство и информационное обслуживание».

Сегодня издано более 40 научных трудов Г. Бакиевой, и среди них — учебники, методические пособия, монографии, статьи по актуальным проблемам методики и языкознания. Под ее руководством в настоящее время ведут научные изыскания пять аспирантов.

Гуландом Бакиева вносит свой весомый вклад в установление и развитие связей с иностранными государствами. При содействии посольств иностранных государств в Узбекистане открыты 13 языковых центров (китайского, испанского, японского, итальянского, греческого, турецкого, фарси, арабского, корейского, других языков), которые оснащены всей необходимой учебной и методической литературой. В университете часто проводят обучение иностранные специалисты. Различными иностранными представителями, организациями, такими, как ТАСИС, Темпус, ДААД, ОАД, фонд Сороса, и другими, университету выделены многочисленные гранты (на 500000 долларов США), приобретены компьютеры, электронная почта, др. Активная работа проводится по обмену студентами и педагогами. Для издания новых учебных пособий, словарей работают международные авторские группы. В университете прошли различные международные семинары.

Книжный фонд библиотеки университета насчитывает около трех тысяч экземпляров различной иностранной литературы.

Г. Бакиева приняла деятельное участие в открытии при Университете мировых языков по решению Кабинета Министров республики нового факультета международной журналистики, организации учебного процесса в соответствии с мировыми стандартами и ныне является деканом названного факультета. Она также принимает активное участие в общественной жизни учебного заведения, является инициатором всевозможных мероприятий. Она вносит ощутимый вклад в развитие и укрепление системы высшего образования в республике и по этой линии побывала в США, Бельгии, Испании, Греции, Малайзии, Китае, Финляндии, Ираке.

Г. Бакиева — истинный патриот своего дела, в людях ценит трудолюбие, скромность, ответственность. Благодаря этим качествам она заслужила уважение среди коллег и по месту жительства.

Наука должна процветать

Абдуганиев Иброхим Хожиевич, 1953 года рождения, председатель Центрального комитета профсоюза работников образования и науки. Кандидат в депутаты Ташкентского городского Совета по 12-му Ялангачскому избирательному округу.



Закончив в 1970 году среднюю школу, Иброхим Абдуганиев решил поступить в Ташкентский автомобильный институт. После окончания вуза начал свою трудовую деятельность в Главном управлении благоустройства города Ташкента и, как говорится, прошел многие ступени служебной лестницы всего за четыре года: сначала был мастером, затем инженером, прорабом, начальником автотранспорта Управления механизации треста «Гордорстройремонт».

С 1979 по 1986 годы Иброхим Хожиевич продолжил свою трудовую деятельность в качестве научного сотрудника Научно-исследовательского института «Кибернетика» Академии наук Республики Узбекистан. С 1987 года Иброхим Абдуганиев совмещает несколько должностей: он является ученым секретарем отделения «Механика и процессы управления» при Президиуме

Академии наук Республики Узбекистан, председателем объединенного и Республиканского комитетов профсоюза работников Академии наук Республики Узбекистан.

С 1995 года и по сей день Иброхим Хожиевич является бессменным председателем Центрального комитета профсоюза работников образования и науки Узбекистана. Однако, несмотря на большой объем работы и серьезную нагрузку, Абдуганиев ведет и научно-преподавательскую деятельность: в 1999 году он окончил Высшую школу бизнеса при Ташкентском государственном экономическом университете. На сегодняшний день он является автором одной монографии, учебного пособия и свыше 50 научных статей. В настоящий момент доктор экономических наук Иброхим Хожиевич Абдуганиев является членом специализированного и научного советов и заведующим кафедрой в Ташкентском автомобильном институте.

Иброхим Хожиевич Абдуганиев активно участвует в общественной работе: несколько раз он избирался заместителем председателя, председателем избирательных комиссий города Ташкента. В 1997 году Абдуганиев становится председателем Ташкентского городского совета Демократической партии Узбекистана «Миллий тикланиш». На II курултайе партии «Миллий тикланиш», состоявшемся в октябре 1999 года, он был избран первым заместителем председателя партии.

Личный вклад в общее дело

Сабит Туляганов, 1947 года рождения, директор автопредприятия Министерства здравоохранения республики, зарегистрирован кандидатом в депутаты Ташкентского городского Совета народных депутатов по 18-му Темиргульскому избирательному округу.



Сабит Туляганов после окончания в 1954 году неполной восьмилетней школы получил полное среднее образование в 1966 году в школе №10 имени Пушкина. В 1972 году поступил на вечернее отделение механического факультета Ташкентского политехнического института.

Трудовую деятельность он начал в 1962 году бригадиром в колхозе «Узбекистан». Спустя шесть лет он стал работать в качестве водителя в автокомбинате №1 при Ташкентском городском строительном управ-

лении, одновременно, без отрыва от производства, он продолжал учебу в институте.

В 1978 году для защиты дипломной работы он был направлен на Харьковский тракторный завод. Отлично защитив диплом, получил специальность инженера-механика.

В 1971 году продолжил свою трудовую деятельность водителем второй категории в автохозяйстве при Минздраве республики, начиная с 1975 года работал в названном автопредприятии старшим механиком, затем — начальником автоотдела.

За особые успехи и показатели в производственной и общественной деятельности в 1981 году С. Туляганов награждается медалью «За заслуги в труде», он также удостоен многих почетных грамот.

В 1986 году С. Туляганов назначается на должность главного инженера, а в июле 1991 года — директором автопредприятия.

Сабит Туляганов на своем трудовом поприще вносит личный вклад в повышение благосостояния своего народа, в укрепление и развитие суверенитета и независимости республики.

Осознавая свою ответственность

Бакиев Абдушукр Рахимович, 1944 года рождения, заведующий кафедрой Ташкентского технического университета, зарегистрирован кандидатом в депутаты Ташкентского городского Совета народных депутатов по 51-му Уста-Ширинскому избирательному округу.



Абдушукр Бакиев в 1967 году закончил факультет экономики и планирования Ташкентского института народного хозяйства. В 1974 году защитил диссертацию кандидата экономических наук, а в 1981 году получил звание доцента.

Свою трудовую деятельность он начал после окончания Ташкентского политехнического техникума в качестве плотника, затем бригадира на фирме «Ташкентмембель». После окончания учебы в Ташкентском институте народного хозяйства А. Бакиев работал в научно-производственном объединении «Узбекпроектмембель», затем был старшим научным сотрудником, начальником сектора НИИ при Государственном комитете по планированию, научным сотрудником Президиума Академии наук Республики Узбекистан, доцентом Ташкентского института народного хозяйства, заведующим кафедрой Института политологии и управления при Кабинете Министров республики. В 1993—1997 годах — заместитель директора института экономики, бизнеса, усовершенствования и переподготовки кадров при Ташкентском государственном экономическом университете, с марта 1997 года по настоящее время — заведующий кафедрой информационных систем в экономике Ташкентского технического университета.

В своей предвыборной программе А. Р. Бакиев говорит:

— Как активный член Демократической партии «Миллий тикланиш» я одобряю и поддерживаю ее предвыборную платформу. Как гражданин своей страны, осознавая всю ответственность перед народом, перед своими избирателями, буду стремиться все силы, знания и опыт направлять на практическое осуществление их пожеланий, предложений и решение их проблем; в сфере экономической особый акцент буду делать на развитие предпринимательства, усовершенствование налоговой системы.

Считаю важным при решении социальных проблем

обратить внимание в первую очередь на создание новых рабочих мест путем развития производства и предпринимательства; овладение новыми специальностями и оказание помощи в трудоустройстве; усиление контроля со стороны хокимията и соответствующих органов и недопущения вымогательства в области здравоохранения; содействие в открытии при махаллах пунктов по оказанию безвозмездной медицинской помощи при участии фонда имени Ибн Сино; решение вопросов коммунального обслуживания по согласованию с населением; претворение в практику предложений по льготному налогообложению малообеспеченных семей, в случае острой необходимости — полному их освобождению от налогов.

В области экологии и благоустройства намерен содействовать созданию и развитию зеленых зон, внедрению в практику новых технологий, отвечающих всем требованиям экологического стандарта.

Также кандидат намерен принимать деятельное участие в восстановлении лучших традиций узбекского народа, вести непримиримую борьбу против явлений, порочащих наше духовное, культурное наследие, в целях совершенствования воспитания молодежи — добиваться открытия новых спортивных объектов и культурных зон отдыха, создания необходимых условий для приобретения различных специальностей, активизации жизненной позиции молодых путем повышения их духовного и образовательного уровня.

Не забывая о пенсионерах и инвалидах, надо своевременно обеспечивать их пенсиями, изыскивать все возможные пути для оказания помощи остро нуждающимся, организовывать спонсорскую поддержку в решении проблем инвалидов, разработать мероприятия по льготному обслуживанию инвалидов при содействии Минздрава республики.

Не обходит кандидат в своей предвыборной платформе и женщин, для чего предлагает разработать мероприятия по оказанию всесторонней помощи женщинам-вдовам, особенно в вопросах воспитания детей, безвозмездной медицинской помощи тяжелобольным женщинам, вынести на рассмотрение вопросы о сокращении рабочего дня для работающих женщин.

Главное — забота о здоровье нации

Шатурсунов Шахидар Шаалиевич, 1960 года рождения, руководитель клиники вертебрологии НИИ травматологии и ортопедии Министерства здравоохранения республики, выдвинут кандидатом в депутаты Ташкентского городского Совета по 43-му Навоийскому избирательному округу.



Без преувеличения можно сказать, что доктор медицинских наук Ш. Ш. Шатурсунов — настоящий профессионал своего дела. Несмотря на относительную молодость, им накоплен большой опыт. Свою трудо-

вую деятельность Шахидар Шаалиевич начал в 1986 году врачом-ординатором в 1-й клинике ТашГосМИ. До этого, в 1984 году, он с отличием закончил Ташкентский государственный медицинский институт, а в 1986 году — клиническую ординатуру на кафедре травматологии и ортопедии института. В 1988 году, выдержав конкурс, был избран научным сотрудником НИИ травматологии и ортопедии. Через четыре года защитил кандидатскую диссертацию, а в 1993 году был избран старшим научным сотрудником. Затем, после учебы в докторантуре, в 1998 году успешно защитил докторскую диссертацию. В настоящее время Ш. Ш. Шатурсунов руководит клиникой вертебрологии НИИ травматологии и ортопедии Министерства здравоохранения республики.

Он дарит искусство людям

Шамсутдинов Хамидулла Убайдуллаевич, 1940 года рождения, главный дирижер ГАБТа имени Алишера Навои, выдвинут кандидатом в депутаты Ташкентского городского Совета по 46-му Гулабадскому избирательному округу.



Народный артист Узбекистана Хамидулла Шамсутдинов — главный дирижер ГАБТа имени Алишера Навои. Более тридцати лет он встает за дирижерский пульт. За эти годы он принимал участие в работе над самыми разнообразными спектаклями — операми и балетами, многочисленными концертными программами. За каждым выступлением стоит огромная репетиционная работа с солистами и оркестром — это множество уроков, слепков, сценических репетиций. В партитуре у композитора записано все — надо лишь оживить эти нотные знаки, сделать их слышимыми в звучащей музыке и видимыми во всем многообразии красок оперного и балетного спектакля.

...Да, спектаклей за эти годы создано много. Среди них и мировая классика — «Волшебная флейта» Моцарта, «Паяцы» Леонкавалло, «Половецкий стан» из оперы Бородина «Князь Игорь». Свыше двадцати балетов в репертуаре главного дирижера — от «Дон-Кихота» Минкуса до современного балета-сказки «Чипполино» К. Хачатуряна и «Доктора Айболита» А. Морозова. А сколько произведений узбекских композиторов поставлено за три десятилетия! Здесь и «Дилором-Ашрафи», «Зебуниссо» и «Принц и Принцесса» Сайфи Джалила. Давняя дружба связывает Шамсутдинова с таким интересным композитором, как Нурилла

Закиров, — его опера «Путь к трону» на сюжеты Шекспира была поставлена дважды — на узбекском и русском языках. Сейчас это — только список, а ведь за ним — годы жизни, бессонные ночи, сомнения, радости творческих открытий, новые замыслы... Ученик Мухтара Ашрафи, Шамсутдинов унаследовал от мастера не только основу дирижерской школы, но и пылкое, требовательное отношение к творчеству, к людям, создающим спектакли и исполняющим в них роли.

А можно ли расширить привычные рамки жанра? Можно ли привнести в оперный театр совершенно неожиданные формы исполнения? Шамсутдинов идет на смелые эксперименты — еще шесть лет назад он провел первый в Узбекистане променад-концерт симфонической музыки, ряд концертов-бенефисов ведущих мастеров оперы. А в июне этого года по его инициативе был проведен знаменательный вечер «Во имя мира и дружбы». Хорошо сознавая необходимость такого богатства, как мир, для молодого независимого Узбекистана, главный дирижер решил привлечь к этой миротворческой акции Министерство обороны и МВД Узбекистана — ведь в их ведении находятся замечательные духовые оркестры под руководством А. Макарова и Г. Терзяна.

А впереди новые планы — проекты новых постановок. А это значит — новые замыслы, новые проблемы, новое общение с людьми, новое излучение энергии сердца и души.

Но все это труд творческий. А Шамсутдинов по должности еще и главный дирижер театра. А это означает, что ни один вопрос творческого характера не должен проходить мимо его внимания — от качества исполнения солистом той или иной партии до организационных вопросов самого различного толка. И хочется выразить уверенность, что весь богатейший творческий и организаторский опыт Хамидулла Шамсутдинова будет полезен в работе Ташкентского городского Совета, если народ окажет ему доверие и изберет депутатом.

